
1. 5 개에 a원 하는 사탕을 100 개 샀다. 이때, 지불해야 할 금액은 얼마
인가?

① 5a 원 ②
20

a
원 ③ 20a 원

④
100

a
원 ⑤ 500a 원

5 개에 a원하는 사탕 1 개의 값은
a
5
원 이므로

사탕 100 개의 값은
a
5
× 100 = 20a(원)

해설



2. 어떤 식에서 −x+2y 를 빼야 하는 데 잘못하여 더하였더니 3x− 4y 가
되었다. 이 때, 바르게 계산한 식은?

① 5x + 7y ② −5x + 8y ③ 5x − 8y

④ 3x + 8y ⑤ 3x − 8y

어떤 식을 A라 하자.
잘못한 계산에서
A + (−x + 2y) = 3x − 4y
A = 4x − 6y
따라서 올바른 계산은
A − (−x + 2y) = 4x − 6y − (−x + 2y)

= 5x − 8y

해설



3. 다음 중 계산 결과가 나머지와 다른 것은?

① 5 × a ② a + a + a + a + a

③ a + 5 ④ 3a + 2a

⑤ 4a + a

① 5 × a = 5a
② a + a + a + a + a = 5 × a = 5a
③ a + 5

④ 3a + 2a = (3 + 2)a = 5a
⑤ 4a + a = (4 + 1)a = 5a
①, ②, ④, ⑤는 모두 5a 인 데에 비해 ③만 5 + a 이다.

해설



4. 다음 중 계산의 결과가 x ÷ y ÷ z 와 같은 것은?

① x ÷ y × z ② x ÷ (y ÷ z) ③ x ÷ (y × z)

④ x × (y ÷ z) ⑤ x × y ÷ z

x ÷ y ÷ z = x × 1

y
× 1

z
=

x
yz

① x ÷ y × z = x × 1

y
× z =

xz
y

② x ÷ (y ÷ z) = x ÷ y
z
= x × z

y
=

xz
y

③ x ÷ (y × z) = x × 1

yz
=

x
yz

④ x × (y ÷ z) = x × y
z
=

xy
z

⑤ x × y ÷ z = xy ÷ z =
xy
z

해설



5. a =
1

3
, b = −1 일 때, 다음 중 가장 큰 값은?

① a + b ② a2 + b2 ③ a − 1

b

④
b
a

⑤
1

a
− b

①
1

3
− 1 = −2

3

②
Å
1

3

ã2
+ (−1)2 =

1

9
+ 1 =

10

9

③
1

3
− (−1) = 4

3

④ −1 ÷ 1

3
= −3

⑤ 1 ÷ 1

3
− (−1) = 4

해설



6. 다음 중 계산이 옳지 않은 것은?

① 6x − 9x = −3x

② x − 5 + 4x + 8 = 5x + 3

③ (9x + 7) − 9 = 9x − 2

④ (1 + x) + 3(2 − x) = 2x + 7

⑤
1

2
(3x − 4) − (5x − 9) = −7

2
x + 7

④ (1 + x) + 3(2 − x) = 1 + x + 6 − 3x = −2x + 7

⑤
1

2
(3x − 4) − (5x − 9) = 3

2
x − 2 − 5x + 9

= −7
2

x + 7

해설



7. A = x − 3, B = 3x − 4, C = −4x + 7 일 때, 다음 중 x 에 관한 식이
다른 하나는?

① 2A + B + C ② A

③
−A + B + 1

2 − 3 ④ A + B + C

⑤ −B − C

A + B + C = 0 이므로
① 2A + B + C = A
② A

③
−A + B + 1

2
− 3

=
− (x − 3) + (3x − 4) + 1

2
− 3

= x − 3 = A

④ A + B + C = 0
⑤ −B − C = A

해설



8. p 자루의 연필을 학생들에게 q 자루씩 나누어 주었더니 r 자루가
남았다. 이 때, 학생의 수는?
(단, r < q , p > 0 , q > 0 , r > 0 )

①
p − r

q
명 ②

q − r
p

명 ③
p − q

r
명

④
r − p

q
명 ⑤

r − q
p

명

학생의 수를 x 명이라 하면
p = qx + r
qx = p − r

x =
p − r

q

해설



9. 희정이는 a km/h 의 일정한 속력으로 집에서 학교까지 가는데 b 시간
걸렸다. 집에서 학교까지의 거리가 c km 라고 할 때, 시간, 거리, 속력
의 관계를 옳게 나타낸 것은? (정답 2개)

① b =
c
a

② c =
a
b

③ c =
b
a

④ a × b = c ⑤ 답 없음

① (시간) =
(거리)

(속력)
이므로 b =

c
a
이다.

④ (거리) = (시간) × (속력) 이므로 c = a × b 이다.

해설


